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PREGUNTA ESCRITA P-5278/07
de Carlo Fatuzzo (PPE-DE)
al Consejo

Asunto: Participación de la Unión Europea en el proyecto de construcción de un túnel entre Val 
Tramontina (Pordenone, Italia) y Carnia (Udine, Italia)

Desde hace varios años, en la Región Friul-Venecia Julia se contempla la posibilidad de construir un 
túnel entre Val Tramontina y la vecina Carnia.

Dicho túnel permitiría sacar a Val Tramontina de su aislamiento invernal, ya que sólo está conectada 
con la ladera de Carnia durante los cinco meses de buen tiempo.

Además Carnia, que ya cuenta con un buen sistema de carreteras, está en el centro de nuevos e 
importantes proyectos de infraestructuras, como la construcción de un eje con Cadore, provincia de 
Belluno y el proyecto de carretera que la unirá a Austria.

La construcción del túnel de Val Tramontina, indudablemente necesario para el relanzamiento 
económico y turístico de la Provincia de Pordenone, presenta claras dificultades de financiación, por 
tratarse de una obra articulada y sumamente costosa.

El Gobierno local y la Región Friul-Venecia Julia aceptarían de buen grado la participación de la 
Unión Europea, destinada a coordinar y cofinanciar la fase ejecutiva del proyecto, actualmente 
paralizado por falta de fondos.

Por el territorio del Friul-Venecia Julia pasará el recorrido del «Corredor 5» entre Lisboa y Kiev y el 
túnel de Carnia podría constituir un punto importante de conexión entre los países del Norte de 
Europa, en particular, Austria y Alemania.

¿Tiene intención el Consejo de informarse sobre la factibilidad del proyecto de construcción de un 
túnel entre Val Tramontina y Carnia, con objeto de potenciar la viabilidad interregional de la zona, así 
como las conexiones con esta parte de Italia y las regiones cercanas del Norte de Italia?

¿Cree posible, a la vista de las informaciones recogidas sobre la cuestión, la participación de la 
Unión Europea en la financiación de la obra de que se trata?


